Отчет по профориентационной работе педагога-психолога ГБОУ « СОШ №8 г.Назрань»№8»  для детей с ОВЗ
  Одним из направлений работы нашей школы по социальной адаптации детей, подготовке их к взрослой жизни является профориентация учащихся. Цель профориентационной работы – создание условий для развития самостоятельной, активно развивающейся творческой личности, способной к адаптации и самореализации в обществе.
Для определения уровня профессиональных предпочтений обучающихся с ОВЗ в  ГБОУ «_СОШ №8 г.Назрань» была проведена следующая диагностика:
- «Дифференциально-диагностический опросника» Е.А. Климова;
- «Профиль» (модификация методики Карта интересов А.Голомштока)
Всего в обследовании участвовало: 4 ученика.
Результаты проведенного опроса по методике «Дифференциально-диагностический опросника» Е.А. Климова позволяют сделать выводы: что у 2 учащихся ярко выражен интерес в таких сферах профессиональной деятельности как: «Человек-техника», «Человек-природа», интерес выражен в средней степени у 2 учеников по таким направлениям «Человек-человек», «Человек-художественный  образ» 
По результатам методики «Профиль» (модификация методики Карта интересов А. Голомштока) можно судить о склонностях к различным сферам профессиональной деятельности. Анализируя полученные результаты, можно сделать вывод: Можно говорить о сформированности  профессиональных интересов учащихся.
Просмотр профориентационого кинофильма-«Профессия будущего»-16.12.2021г.
Круглый стол-«Взгляд внутрь себя»-14.03.2022г
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