	 Отчет по участию учащихся ГБОУ «СОШ №8 г. Назрань» в акции
         «День открытых дверей» ФГБОУ ВО «Ингушский государственный университет»



 16 апреля и 23 апреля   2022 года в университете прошел День открытых дверей, в котором приняли участие выпускники ГБОУ «СОШ №8 г. Назрань».. Выпускники  смогли подробно узнать о специальностях, которым обучают в вузе, задать вопросы профессорскому составу.
Перед собравшимися выступила проректор ИнГУ по учебной работе-Фира Кодзоева. Выпускников встречали студенты университета, так как основная группа учеников выбрало  медицинское направление их сопровождала студентка медицинского факультета-Гойгова Раиса она знакомила их с интересными моментами из будущей профессии.
  Выпускников выбравших направление юриспруденция и экономика учили тому как проводят финансовые операции и как проходят судебное разбирательство, благодаря этому старшеклассники  знакомятся с вузом и профессиями.
  Студенты сопровождали школьников, отвечали на их вопросы, рассказывали о событиях которые происходят в университете, также рассказали о том ,что в университете 26 направлений и 44 профиля.
 Затем на всех факультетах университета прошли встречи выпускников  с деканами  факультетов, заведующими специализированными кафедрами, студенческим активом, именными стипендиатами, победителями и призерами олимпиад и конкурсов. На встречах затрагивались вопросы, связанные с правилами приёма в вуз в рамках 2022 года и направлениями подготовки, осуществляемыми университетом.
В этот день выпускники  смогли узнать много нового и интересного об университете, что, безусловно, поможет определиться с выбором будущей профессии.
Фото отчет прилагается (приложение №1)
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